

春节期间 区市政市容委开通热线 启动预案 加强值班

城市环境和运行保障双到位



所从节前开始加大巡查管理力度,每天出动巡查车辆3台,人员12人,时间从早8点到晚21点,对每条道路采取不间断巡查,发现问题立即上报,及时处理。

在环境方面 为确保春节期间全区市容环境干净、整洁、靓丽、有序,区市政市容委制定市容环境卫生保障方案,组织环卫、城管、各街道办事处(鲁谷社区)等相关部门积极落实环境保障工作。共出动人员6266人次,出动扫车、水车、垃圾运输车辆、粪便抽运车辆等735车次,加大对主要道路及重点地区环卫设施运转保障和巡查力度,对环卫产权的253座公共厕所、45座密闭式清洁站加大保洁力度和作业服务,清运粪便487.49吨,清运垃圾2064吨,全区清理烟花爆竹残屑230余吨,清理非法小广告8万余张。

在供水方面 区自来水公司增强安全意识,落实安全检查,对清水池、水泵、泵房等重点部

位明确责任。对供水管网、供水阀门、水厂机电、水泵、配电设备进行保养、检修。清理易燃易爆物,加强消防安全意识,安排业务骨干昼夜值班,加强供水泵房安全巡视力度。节前,石景山区自来水公司针对供水过程中集中出现的问题及常用技术进行了岗位练兵活动,加强综合保障能力,为春节期间的供水提供了全方位的保障。

在供热保障方面 春节前夕,区市政市容委要求供热单位全力以赴做好春节期间的供热工作,加强运行管理,提高服务质量,保证安全、稳定供热,确保居民家中室温达标。

在燃气安全使用方面 对全区燃气管网及设施进行了安全生产大检查,向燃气企业和餐饮业发放了禁放烟花爆竹宣传品,进一步明确安全使用燃气规定,对发现的安全隐患及时纠正,确保我区春节期间燃气供应及使用安全。

本报(通讯员石硕 林燕)春节期间,区市政市容委坚持领导干部24小时带班和工作人员24小时值班制度,实行领导在岗带班制度,负责本单位和相关领域突发事件的应对工作。同时,加大工作力度,开通热线,启动

预案,加强值班,确保了全区水、气的正常供应,道路畅通,夜间照明靓丽多彩,环境整洁漂亮。

在道路方面 区市政市容委与市政所建立两级指挥机构,形成职责明确、信息通畅、上下互通、保障有力的指挥体系。市政

多项措施保障“两会”期间城市稳定运行

本报讯(通讯员石硕 林燕)全国“两会”即将召开,区市政市容委通过加强我区环境整治,做好供热、燃气、供水、交通、市政基础设施等方面的保障,确保两会期间城市运行稳定。

一是通过做好户外广告、门头牌匾及夜景照明等环境布置工作,拆除违规广告和门头牌匾,规范户外广告内容,使我区景观环境干净整洁。二是做好重点道路、街巷、绿地的清扫和保洁工作,规范公共厕所、垃圾场站等环卫服务设施作业,落实围挡设置、进出口路面硬化等环保措施,强化道路遗撒清理、风后白色污染清除等应急作业。三是加强非法小广告清理,通过定人定车定点,对保障区域巡回清理。四是组织相关单位按照扫雪预案要求,落实扫雪铲冰工作,保障市民出行安全。五是做好供热、燃气设施安全检查工作,为全区提供安全稳定的热力和燃气供应。六是做好供水保障,对清水池、水泵、泵房等重点部位彻底清查,对供水设备进行检修、保养,确保安全稳定供水。七是做好交通秩序保障,加强停车场管理、规范停车秩序,确保我区交通道路畅通。八是做好市政基础设施保障,加强对井盖等市政设施巡查,确保市政设施完好。

我区将对黑石头沟小流域进行生态治理

本报(通讯员石硕 张运)目前,黑石头沟小流域(南马场水库上游区域)已被选定作为我区2013年生态小流域治理目标。

据了解,黑石头沟小流域位于石景山区西北侧,发源于南马场水库,途经天泰山,最后汇入高井沟流域。项目整治区域为南马场水库至黑石头村,流域面积8.63平方公里,河道长度5.2公里。该流域作为我区2013年生态小流域治理目标,定位为“生态旅游发展型小流域”,采用近自然治理修复理念,以生态修复、生态治理和生态保护为主,在传统水土保持“山、水、田、林、路”综合治理的基础上,通过设置封禁标牌、修复栈道及道路、边坡防护、垃圾处理等措施,加强小流域规划与建设,做好山区生态治理防护、雨洪积蓄利用,有效提高该地区林草覆盖率。工程完工后,可治理水土流失面积约5.5平方公里。

黑石头沟小流域的建设将构建起功能布局合理、公共服务完善、自然生态优美的环境。

加强市政基础设施保障



春节期间,区市政市容委与区市政所建立两级指挥机构,形成职责明确、信息通畅、上下互通、保障有力的指挥体系。从节前开始加大巡查管理力度,对每条道路采取不间断巡查,如发现问题立即上报,及时处理。

图为市政所工作人员在春节期间对市政设施进行排查。

沈成勇摄影报道

北京市生活垃圾处理现状

目前我市共有垃圾处理设施26座,总设计日处理量为1.21万吨。2009年我市生活垃圾产生量为669万吨,日产量为1.83万吨。如果用装载量为2.5吨的卡车运输这些生活垃圾,这些卡车连成串,长达47.8千米,能够排满三环路一圈。随着人口快速增加,生活垃圾产生量不断攀升,垃圾处理设施超负荷运转,垃圾处理能力严重不足的矛盾日益突出。近年来,市委、市政府高度重视生活垃圾处理工作,采取多项措施,减少垃圾的产生量,缓解垃圾快速增长的趋势。其中垃圾分类是垃圾减量的有效措施,是每个公民应尽的义务。

垃圾分类讲座走进寒假社区课堂

本报(通讯员王志遥)“垃圾分类对我们有什么好处、什么是垃圾分类……”2月19日,西黄新村东里社区中小学生在参加垃圾分类知识讲座。“垃圾是放错地方的资源,垃圾分类就是从源头上将垃圾分类投放,并通过分类收集、分类运输和分类处理,实现垃圾减量化、资源化、无害化。”小学生张明流利地回答着问题。讲座结束后,学生来到小区垃圾桶前,在社区垃圾分类指导员讲解下进一步了解如何进行垃圾分类。

参加活动的学生张明说:

“今天参加这个垃圾分类活动让我明白了我们家里的垃圾分为厨余垃圾、可回收垃圾、其他垃圾三种,以后我会将它们分好类投放到小区设置的垃圾桶内,为环保作出我自己小小的贡献。”

据悉,2013年,区市政市容委将对古城现代嘉园、依翠园、模式口东里等18个居住小区开展垃圾分类达标试点工作,涉及家庭22000余户,人口近6万人。届时,我区生活垃圾分类达标小区数量将达到99个,占全区居住小区数量的60%以上。

